
HAT-KP-1-2023-1-000282 Lisztesek muraközi kalandozásai
A tanulmányi kirándulás célja a történelmi Magyarország nyugati határőrvidékének, a

Muravidéknek és az Őrvidéknek a felfedezése, bebarangolása. A négy nap során felfedezzük
a Magyar-Osztrák-Szlovén hármashatárt. Lendva, Dobronak, Göntérháza történelmi kincseit
és híres várait, melyek a Bánffyak, a Zichyek és Széchenyiek birtokai voltak és kiemelt
szerepe volt a nyugati határvidék védelmében. A pályázaton 3 616 000 Ft-ot nyertünk.

Előkészítő szakasz
A tanulók megismerkedtek a

tájegység magyar történelemben betöltött
szerepével és a földrajzi
jellegzetességeivel, a Magyarország
határain túl élő magyarság létszámával, az
államhatáron kívüli elhelyezkedés
történelmi okaival; Szlovénia
magyarságának történetével, jelenével,
néprajzi hagyományaival; a Szlovéniában
élő őslakosság etnikai összetételével; a
tanulmányi kirándulás részletes
programjával; a toleráns és kooperatív
viselkedés alapszabályaival. A buszos
utazás etikai kódexének ismertetése a tanulókkal. A Határtalanul! Barangoló digitális
tartalomtár (https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli#) használatával történt a feladatok
összeállítása, túraútvonalak megtervezése.

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli


Utazás megvalósítása

2024. 04. 23-26.

2024. április 23-án reggel 6 órakor vette kezdetét az utazásunk, majd hétórányi
autóbuszos utazást követően érkeztünk meg Lendvára. Első utunk a Bánffy Központba
vezetett, ahol bepillantást nyerhettünk Lendva történelmébe, és érdekességeket hallhattunk az
itteni életről. Ezt követően rövid sétát tettünk a belvárosban, ahol a hideg idő ellenére is volt
lehetőség fagyizásra. A délután tovàbbi részében a Hancsik Falusi Turizmus àltal szervezett
programon vehettünk részt: hallhattunk a fürjek tartásáról, fürjtojásból készített termékeket
kóstolhattunk, majd itt fogyasztottuk el a vacsoránkat is. A hosszú napot követően vettük
birtokba szállásunkat a Thermal Hotel Lendavában, ahol egy kis csapatépítő program után
elkezdtük kipihenni első napunkat.

Megérkezés Lendvára



Fürjbemutató és finom falatok kóstolása a Hancsik Falusi Turizmus jóvoltából

Thermal Hotel Lendava



Második napunkat korán indítottuk, de a szállónk bőséges svédasztalos kínálatából
mindenki kedvére tudott válogatni, ami lendületet adott a naphoz. A reggelit követően nagy
mennyiségű boldogsághormont vittünk a szervezetünkbe a Passero
Csokoládémanufaktúrában, ahol bepillantást nyerhettünk az ízletes bonbonok elkészítésébe,
majd finomabbnàl finomabb csokoládékat kóstolhattunk. A délelőtt további részét a
Göntérházi Kétnyelvű Általános Iskolában töltöttük, amely a határ közvetlen közelében
található. Bejártuk az iskola épületét, és megismerkedtünk az itteni iskolai szokásokkal, majd
tízóraival is vendégül láttak minket. Délutáni programjaink fő helyszíne a Dobronakon

található György-ház volt, ahol érdekes
tárlatvezetésen vettünk részt, majd kézműves
foglalkozás keretében mindannyian készítettünk
kukoricacsuhéból pillangót. A Dobronaki
Művelődési Házban lehetőségünk volt jó
hangulatú csapatjátékokat tartani, valamint
étkezéseink is itt voltak. Ismét finom falatokat
ettünk, az ebédünket és a vacsoránkat újfent a
Hancsik Falusi Turizmus szolgáltatta.

Passero Csokoládémanufaktúra

Göntérházi Kétnyelvű Általános Iskola



György-ház és Kézművességek Háza

Kukoricacsuhéból pillangó készült a kézműves foglalkozáson



Kirándulásunk harmadik napját a felsőlendvai várnál kezdtük, ahol megelevenedett
előttünk a történelem. Ebben a jegyben folytatódott a napunk, hiszen egy kellemes túrát
követően meglátogattuk a Hármashatárkövet. Gyönyörű fás úton haladtunk keresztül, majd
eljutottunk a trianoni emlékműhöz, amelyre koszorút helyeztünk el. A délelőtti túrát követően
Dobronakon fogyasztottuk el ebédünket a Hancsik Falusi Turizmus jóvoltából. Délután a
lendvai várhoz vezetett utunk, ahol többféle kiállítást is megtekintettünk az őskori
agyagedényektől kezdve a középkori fegyverkiállításon át egészen Zala György
szobrászművész alkotásaiig.
Buszunkkal ezt követően lankás
utakon haladva eljutottunk a Vinarium
kilátóig. A csodálatos tájban
gyönyörködve láthattuk
Magyarországot, Ausztriát és
Szlovéniát is. Tartalmas napunk után
ismételten a Hancsik Falusi
Turizmusnak köszönhettük a vacsorára
kapott finom falatokat.

Felsőlendvai vár

Trianoni emlékmű koszorúzása a Hármashatárkőnél



Lendvai vár

Vinarium kilátó



Utolsó napunkat pakolással kezdtük, mert a reggeli elfogyasztása után elhagytuk a
szállásunkat. A délelőttöt Dobronakon töltöttük, ahol a Hancsik Falusi Turizmusnak
köszönhetően nagyon izgalmas órákat töltöttünk el. Lehetőségünk volt arra, hogy
megtanuljuk a perecfonás fortélyait, mindenki magának nyújtotta és formázta a perecet, majd
egymás mellé sorakoztatva őket, mehettek is a sütőbe. Amíg vártuk, hogy aranybarnára

süljenek a perecek,
kóstoltunk különböző
finomságokat: vágott zsírt,
tökmagot, tökmagolajat. A
kóstolást még izgalmasabbá
tette, hogy Hancsik József
minden alapanyagot és
elkészítési módot
ismertetett eközben. A
legbátrabbak még arra is
vállalkoztak, hogy
megkóstolják a nyers

fürjtojást. A keddi és pénteki kóstolókon megízlelt termékek annyira elnyerték tetszésünket,
hogy szinte mindenki talált köztül kedvére valót, amit meg is vásárolt, hogy vihessen haza
belőle. A perecek éppen időben elkészültek, így kiváló kiegészítőként szolgáltak az ebédre
kapott bográcshoz, amely Muravidéken egy sertésből és marhából készült pörköltet jelent. A
finom ízekhez nagyon sokat adott, hogy mindenki a saját magának formázott és fonott
perecet fogyaszthatta. Ebéd után a gyerekek kihasználták a kellemes időt, és játszottak,
szaladgáltak a domboldalban, amelyről csodás látvány tárult elénk. Kirándulásunkat igazán
felemelő pillanatokkal sikerült zárnunk, mivel a kedves vendéglátást és a finom falatokat
szerettük volna meghálálni. Ének-zenei iskola lévén egyértelmű volt, hogy énekléssel
szeretnénk a hálánkat kifejezni: a Vásárhely kővel van kerítve című népdalra esett a
választásunk, amelyet a gyerekek nagy szeretettel és átéléssel adtak elő, Hancsik József és
családja pedig hálával telve hallgatta.



Csodálatos négy napot volt lehetőségünk eltölteni a Muravidéken, ahonnan minden
gyermek és pedagógus rengeteg élménnyel gazdagodva tért haza. Mindenkitől pozitív
visszajelzéseket kaptunk, programszervezőink és vendéglátóink is kifejezték, hogy öröm volt
ilyen kedves, szerethető gyermekeket és tanárokat vendégül látni.

Értékelő szakasz
Az utazásunkat követően a gyermekek nagyon izgatottan mesélték társaiknak a

kiránduláson szerzett élményeket, amelyek egy lezáró foglalkozáson is megosztásra kerültek
a hatodik évfolyamos diákokkal. A résztvevő tanulók kvízfeladatot töltöttek ki, amelyben
megjelentek a muravidéki történelemhez kapcsolódó kérdések, az átélt élményekkel
kapcsolatos feladványok, valamint olyan becsapós feladatok, amelyekkel felmértük,
mennyire jártak nyitott szemmel a gyermekek a kiránduláson.

Az értékelő órát digitális
eszközök használatával
valósítottuk meg. A
gyermekek páros és
kiscsoportos munkában
dolgoztak, amely
lehetőséget adott arra, hogy
eközben is megosszák
egymással legkedvesebb
emlékeiket. A kvíz végére
valódi verseny alakult ki
azért, hogy melyik csapat
emlékezett a legtöbb
információra. A jó
hangulatban kitöltött

tesztfeladatokat fényképes vetítés követte, amely során örömmel néztük végig a kiránduláson
készített fotókat. Ezek felkeltették a hatodik évfolyamos diákok figyelmét is, akik izgatottan
várják, hogy jövőre nekik is lehetőségük legyen Határtalanul kiránduláson részt venni.


